
Fiche d'Exercices – Module 7 : Les circuits électriques

Exercice n°1    Exercice n°3

  1. C'est la pile, qui est un émetteur.
   2. 

     Nota Bene : lorsque la brille, l'nterrupteur
     doit être représenté fermé.  

  Exercice n°5

1. 

2. Non, l'interrupteur, quand il est fermé, laisse juste passer le courant, où qu'il se trouve dans 
la boucle, donc sa place n'est pas importante.
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Exercice n°2  Exercice n°4

1. Pile, interrupteur, moteur.
2. La pile est un émetteur, elle fournit

l'énergie électrique au circuit, le
moteur convertit l'énergie électrique 
en énergie cinétique (il tourne). 
L'interrupteur, fermé, est un           Exercice n°7
transmetteur : il laisse passer le 
courant.

Exercice n°6

La boucle est ouverte, ce qui signifie qu'aucune 
énergie électrique ne circule dans cette boucle.

 Exercice n°9

1. Car tous les dipôles sont reliés les uns 
après les autres, en série, donc.

2. Si le moteur fonctionne, c'est que 
l'énergie électrique le traverse, 
donc la boucle est fermée.
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Exercice n°8    Exercice n°10

Il y a une boucle dans ce circuit, qui 
est alors forcément fermée 

Exercice n°11          (l'interrupteur doit l'être) pour le 
courant passe dans cette boucle et 
alimente au passage, la lampe qui 
brille.

 Exercice n°12

 
    1. En série, si un dipôle est cassé, la boucle
       unique est alors ouverte et aucune autre   
       DEL ne peut plus être alimentée !

  1.       2. Il faut mettre chaque DEL dans une boucle 
 indépendante, on aura alors un circuit en 
          dérivation (à 3 boucles).

  2. Par élimination, on peut déduire que c'est la diode qui ne peut laisser passer le courant
      que dans un sens.
  3. Sa position n'est pas importante : si elle passer le courant, peu importe sa position, ce sera 
      toujours le cas.
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Exercice n°13    Exercice n°14

  1. La pile se renvoie l'énergie directement,     1. C'est la tension qu'elle délivre (un indication
      sans qu'elle soit consommée car il n'y a          de la quantité d'énergie qu'elle peut donner
      aucun dipôle récepteur dans la boucle !           au circuit).
  2. Il a risque de surchauffe pour la pile,          2. Une pile usée, signifie qu'elle n'a plus  
      qui peut aller jusqu'à la destruction.                D'énergie à donner au circuit.

Exercice n°15    Exercice n°16

  1. 

  2. La lampe fait une conversion (transforme) l'énergie électrique en lumineuse et thermique
      (car elle chauffe un peu aussi ...).
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Exercice n°17

  1. En série, il n'y a qu'une boucle !
  2. 

  3. Il faut que l'interrupteur soit fermé, donc
      qu'il laisse passer l'énergie électrique.

Exercice n°18    Exercice n°19

  1. Une lampe brille alors que l'autre non, 
      elles ne peuvent donc pas être dans la 
      même boucle, et donc, c'est qu'il y a 
      au moins 2 boucles, et donc, par                1. En série, il n'y a qu'une boucle.
      définition, c'est un circuit en dérivation.    2. Voir ci-dessus.
  2. Pour que si un dipôle grille, les autres
      puissent encore fonctionner (chaque 
      dipôle est dans une boucle 
      indépendante des autres !)
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Exercice n°20

Remarque : l'interrupteur doit être positionné sur les 2 boucles pour 
commander les 2 lampes L1 et L2 qui sont chacune dans une boucle. La 
preuve que l'interrupteur est bien placé, c'est qu'on voit le trait bleu ET le 
trait rouge passer sur l'interrupteur, il est donc bien dans les 2 boucles !
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